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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA, PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DO DIA SETE DE ABRIL DO ANO 

DE 2026 

Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de Itaituba, Estado 

do Pará, República Federativa do Brasil, às 09h00min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal em Sessão Ordinária, sob a presidência do 

Vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, primeiro secretário o vereador Raimison 

Antônio de Abreu Santos, e como segundo secretário o vereador Valdir Amadeu Silva, terceiro 

secretário o vereador Edivaldo Bastos Dourado Junior. Invocando os preceitos regimentais, o 

Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão, determinando ao Primeiro Secretário 

que procedesse à chamada nominal dos Senhores Vereadores, tendo sido registrados os 

seguintes nomes: Adriano de Aguiar Coutinho, Antônia Pereira Farias, Edivaldo Dourado Junior, 

Emilly Katrinny Silva de Freitas, Evandro Luiz dos Anjos Leitão, Iamax Prado Custódio, Jadson 

Felix da Silva, Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu, Valdecy de Araújo Martins, 

Washington Ricarlos Pereira Marques. Verificada a existência de quórum regimental, o Senhor 

Presidente declarou formalmente instalada a sessão, prosseguindo com os trabalhos e 

convidando o Vereador Iamax Prado Custódio para proceder à leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada, conforme praxe desta Casa Legislativa. Dando início ao expediente, o Senhor 

Presidente submeteu à apreciação do Plenário a Ata da 6ª Sessão Ordinária, realizada no dia 

24 de março de 2026. Colocada em discussão e, não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, a referida peça foi levada à votação, sendo aprovada por unanimidade de votos dos 

presentes, sem ressalvas ou emendas. Ainda, nesse ato, o senhor Presidente submeteu à 

apreciação do Plenário a Ata da 7ª Sessão Ordinária, realizada no dia 31 de março de 2026. 

Colocada em discussão e, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, a referida peça 

foi levada à votação, sendo aprovada por unanimidade de votos dos presentes, sem ressalvas 

ou emendas PEQUENO EXPEDIENTE: Leis sancionadas pelo executivo municipal para 

conhecimento: Lei Municipal nº 4.308/2025 - autoriza o poder executivo municipal a conceder 

abono salarial, em caráter excepcional, aos servidores públicos em efetivo exercício integrantes 

dos planos de cargos e carreiras da saúde, administração direta, procuradoria geral do 

município e COMTRI, nos órgãos da administração pública municipal, e dá outras providências. 

Lei Municipal nº 4.309/2025 - dispõe sobre a alteração da lei nº 4.023/2023, que autoriza 

pagamento de abono salarial a cada final de ano civil, aos trabalhadores da rede de ensino 

público municipal regidos pela lei municipal nº 2.485/2012-PCCR da educação e, dá outras 

providências. Memo nº 040/2026 de autoria do vereador Valdir Amadeu Silva, justifica sua 

ausência na sessão do dia 07/04/2026. Memo nº 007/2026 de autoria do vereador Thiago 
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Maciel Neves, justifica sua ausência na sessão do dia 07/04/2026. Memo nº 008/2026 de autoria 

do vereador Rangel Cruz Moraes, justifica sua ausência na sessão do dia 07/04/2026. Ofício 

02/03/26 – solicitação do uso da tribuna popular de autoria da Associação das Mulheres 

desagregadas de Itaituba/PA. Projetos para tramitação: Projeto de lei nº 094/2026 de autoria 

do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão, altera a redação do § 1 do artigo 1 da lei municipal 

nº 3.194, de 20 de setembro de 2018, para fins de adequação à técnica legislativa, e dá outras 

providências. Projeto de lei nº 096/2026 de autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão, 

altera a redação do § 1 do artigo 6 da lei municipal nº 3.144, de 19 de abril de 2018, para 

adequação à técnica legislativa, e dá outras providências. Projeto de lei nº 097/2026 de autoria 

do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão, dispõe, no âmbito do município de Itaituba, sobre 

medidas de proteção a aposentados e pensionistas, contra descontos associativos não 

autorizados, e dá outras providências. Projeto de lei nº 098/2026 de autoria do vereador 

Evandro Luiz dos Anjos Leitão, dispõe sobre as diretrizes para a implementação de sistema de 

monitoramento por câmeras de vídeo nas unidades da rede pública municipal de ensino de 

Itaituba, e dá outras providências. Projeto de lei nº 099/2026 de autoria do vereador Evandro 

Luiz dos Anjos Leitão, dispõe sobre as diretrizes para a implementação do “Programa educação 

física inclusiva para estudantes com necessidades educacionais especiais” na rede pública 

municipal de ensino de Itaituba, e dá outras providências.  Projeto de lei nº 100/2026 de autoria 

da vereadora Emilly Katrinny Silva de Freitas, dispõe sobre a oferta de aulas de defesa pessoal 

e noções de proteção pessoal para alunos da rede pública municipal de ensino e dá outras 

providências. Projeto de lei nº 102/2026 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, 

Institui a criação do Canil Municipal, com o objetivo de promover o controle populacional de 

cães e gatos, garantir o bem-estar animal e contribuir para a saúde pública. Os referidos 

projetos serão enviados a sala de comissões para análise e parecer. Para votação: Ofício 

02/03/26 – solicitação do uso da tribuna popular de autoria da Associação das Mulheres 

desagregadas de Itaituba/PA. Aprovada por unanimidade. Moção nº 013/2026 de autoria do 

vereador Thiago Maciel Neves, moção de aplausos em homenagem aos 80 anos de Serviço 

Social do Comércio – SESC e do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – SENAC. 

Projeto de Resolução nº 003/2026 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, altera o Artigo 

1 da Resolução nº 013/2011 e o Artigo 11 da Resolução nº 028/2025, para incluir ex-prefeitos 

e ex-vice-prefeitos entre os homenageados com o Título de Mérito Comunitário. O projeto 

contou com o parecer favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Posto em única 

discussão e votação, tanto o parecer quanto o projeto em tela foram aprovados por 

unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida passou se a ORDEM DO DIA: Dando 

início ao momento destinado aos oradores, a Vereadora Antônia Pereira Farias relatou visita 

institucional à Comunidade Agrovila 22, em comitiva com o Poder Executivo, anunciando a 
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futura instalação de uma praça equipada com academia ao ar livre. Informou, outrossim, a 

realização de ação para emissão de documentos de identidade na unidade escolar do Bairro 

da Floresta e registrou o recebimento de demandas da Comunidade do Farturão, as quais serão 

objeto de diligência in loco. Na sequência, o Vereador Iamax Prado discorreu sobre a aquisição 

de um quadriciclo basculante para o município, informando que monitora o processo e já 

pleiteou unidades adicionais para reforçar a frota municipal. Comentou sobre as ações do 

executivo municipal frente a gestão da cidade e que considera que o prefeito municipal está 

fazendo um excelente trabalho. Em relação a denúncia contra o edil desta casa, disse que 

vereadora não foi eleito para cassar vereador, mostrando se contra a criação da comissão 

processante contra o vereador denunciado. O Vereador Adriano Coutinho utilizou a tribuna para 

sustentar o Projeto de Lei de sua autoria que visa a criação do Canil Municipal, destacando os 

reflexos positivos no bem-estar animal e na saúde pública. Defendeu, ainda, sua indicação para 

a implementação de um Hemonúcleo em Itaituba, visando a autonomia do município no 

suprimento de hemoderivados. Concluiu seu pronunciamento lamentando o óbito de um 

paciente oncológico local em Santarém, reiterando a necessidade premente de oferta desta 

especialidade no Hospital Regional de Itaituba. A Vereadora Maria de Almeida Silva, em aparte, 

endossou as preocupações relativas ao tratamento oncológico, informando sobre gestões 

realizadas junto a órgãos competentes em Belém e a expectativa de respostas favoráveis. 

Relatou, por fim, o acompanhamento de obras em comunidades rurais, manifestando 

reconhecimento ao Poder Executivo pelo atendimento das demandas apresentadas. O 

Vereador Evandro Leitão declinou do uso da palavra. A Vereadora Odinea Serrão manifestou 

agradecimento pelas ações de saúde, especificamente atendimentos oftalmológicos e 

odontológicos, registrando o apoio da Deputada Federal Renilce Nicodemos. Anunciou a 

realização de ação de cidadania e emissão de documentos na região garimpeira e estendeu 

convite aos presentes para a Sessão Itinerante a ser realizada no Bairro Jardim das Araras. 

Finalizando o expediente, o Vereador Edivaldo Bastos Dourado Junior (Junior Dourado) 

comentou sobre a evasão ocorrida no Complexo Penitenciário de Santa Izabel do Pará, 

pontuando o déficit de policiais penais no estado e apelando à Excelentíssima Senhora 

Governadora, Hanna Ghassan, pela convocação dos aprovados em certame público. Por fim, 

em resposta à fala anterior, manifestou-se sobre o recebimento da denúncia em desfavor do 

Vereador Thiago Maciel Neves, asseverando que o rito processual é obrigação legal desta Casa 

de Leis, assegurando-se ao denunciado o pleno exercício da ampla defesa e do contraditório. 

GRANDE EXPEDIENTE: Indicação nº 226/2026 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, 

indicação da conclusão da pavimentação asfáltica da 30° rua - Bairro Santo Antônio. Indicação 

nº 229/2026 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, indicação - solicitação da reforma 

do posto de saúde do bairro Floresta. Indicação nº 231/2026 de autoria da vereadora Odinea 
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Serrão Peres, indicação do serviço de revitalização da lavanderia pública da 11 rua do bairro 

Floresta. Indicação nº 232/2026 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, indicação do 

serviço de mutirão de limpeza no bairro da Floresta. Indicação nº 283/2026 de autoria da 

vereadora Odinea Serrão Peres — indicação do serviço de sinalização vertical e horizontal, no 

residencial Viva Itaituba, localizado no km 06, neste município. Indicação nº 446/2026 de autoria 

do vereador Raimisson Antônio de Abreu Santos — indica ao poder executivo municipal, a 

abertura de via pública e instituição de arruamento de passagem em imóvel localizado na rua 

José Hilário da Silva. Indicação nº 447/2026 de autoria do vereador Edivaldo Bastos Dourado 

Júnior, indico a secretaria municipal de infraestrutura que seja realizada a limpeza no final da 

30 rua, perímetro localizado após a escola São Francisco, do bairro Piracanã. Indicação nº 

448/2026 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, indicação de recapeamento asfáltico 

da estrada do Bis.  Indicação nº 449/2026 — Odinea Serrão Peres, indico a reforma da ponte 

de madeira localizada na divisa entre os bairros Campo Belo e Cidade Nova. Indicação nº 

450/2026 de autoria da vereadora Emilly Katrinny Silva de Freitas, sugere ao executivo 

municipal, por intermédio da secretaria municipal de infraestrutura que seja realizada, em 

caráter de urgência, a limpeza da praça do bairro Campo Belo. Indicação nº 451/2026 Iamax 

Prado Custódio, que sejam adotadas as providências necessárias, junto aos órgãos 

competentes, para a aquisição de três quadriciclos com basculante, a serem destinados aos 

distritos de Barreiras, Miritituba e Campo Verde, com a finalidade de reforçar os serviços de 

coleta de resíduos sólidos nas áreas urbanas dessas localidades. Indicação nº 452/2026 de 

autoria da vereadora Emilly Katrinny Silva de Freitas, sugere ao executivo municipal, por 

intermédio da secretaria municipal de infraestrutura que seja realizada, em caráter de urgência, 

a execução de reparos na ponte que dar acesso do bairro cidade nova ao bairro Campo Belo. 

Indicação nº 453/2026 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, solicito a construção de 

um ponto com cobertura e assentos para os taxistas no distrito de campo verde – km 30. 

Indicação nº 454/2026 de autoria do vereador Helio Silva, solicito recuperação de todas as 

pontes da estrada da vicinal da 12. Indicação nº 455/2026 de autoria do vereador Jadson Félix, 

indico a aquisição de um carro tipo papa lixo compactador para melhor atender a coleta seletiva 

de lixo na cidade e interior. Indicação nº 456/2026 de autoria do vereador Jadson Féliz, solicito 

a recuperação com empiçarramento em caráter de urgência da vicinal da 12. Indicação nº 

457/2026 de autoria do vereador Elisvaldo Ribamar Silva, indico a implantação de refletores de 

iluminação pública no campo de futebol da comunidade sai cinza. Indicação nº 458/2026 de 

autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, realizar a construção da ponte de concreto do rio 

Piracanã, no km 15 da estrada de barreiras. Indicação nº 459/2026 de autoria do vereador 

Elisvaldo Ribamar Silva, indico a construção de um barracão comunitário no terreno localizado 

atrás do posto de saúde da comunidade sai cinza. Indicação nº 460 de autoria do vereador 
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Elisvaldo Ribamar Silva, indico a pintura da escola Odentino Bezerra localizada na comunidade 

Sai Cinza. Indicação nº 462/2026 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, solicito a 

construção de uma nova escola no Ramal União, na comunidade Santa Luzia. Indicação 

Indicação nº 462/2026 de autoria do vereador Elisvaldo Ribamar Silva, indico a pintura do centro 

de referência em saúde “Jonas Bertoldo Soares” da comunidade Sai Cinza. Indicação nº 

463/3036 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indicação solicitando que seja 

realizada a drenagem e revitalização da 34 rua, entre 13 de Maio e Lauro Sodré. Indicação nº 

464/2026 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, solicito em caráter de urgência a 

implantação de faixa elevada de pedestres (lombofaixa) na 13 rua entre as travessas Raimundo 

Preto e Leopoldo Menezes Lobato, bairro Jardim das Araras. Indicação nº 465/2026 de autoria 

do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indicação solicitando que seja realizada a drenagem 

na 3 rua, no bairro Jardim Aeroporto, entre 10 e a 11 travessa. Indicação nº 466/2026 de autoria 

do vereador Jadson Felix da Silva, solicito limpeza, incluindo capina e roçagem na 13 rua 

iniciando na travessa Raimundo Preto até seu final, Bairro Jardim das Araras. Indicação nº 

467/2026 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, solicito que seja reiterada a indicação 

n 480-2025, já apresentada anteriormente, a reforma da escola roberto neves, localizada na 

Comunidade Novo Horizonte. Indicação nº 468/2026 de autoria do vereador Adriano de Aguiar 

Coutinho, indicação solicitando que seja realizada a implantação de um hemonúcleo no 

município, em parceria com a secretaria de estado de saúde pública (SESPA). Indicação nº 469 

de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, indicação solicitando a aquisição de livros 

didáticos para o ensino regular, EMEF Maria Oliveira de Mendonça. As indicações serão 

enviadas ao executivo municipal para providências. Não havendo mais matérias a serem 

tratadas, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos. 

Para que conste eu, Clayton Lopes Brasil, Escrevente Legislativo, lavrei a presente ata, a qual, 

após lida e aprovada, será devidamente assinada pela Mesa Diretora.  

 

 

 

Washington Ricarlos Pereira Marques 

Presidente 

 

 

 

      Raimison Antônio de Abreu Santos                                                      Valdir Amadeu Silva 

                    1º secretário                                                                                   2º secretário 


